[bookmark: _GoBack]В соответствии с приказом Минздрава России от 19 марта 2020 г. № 198н "О временном порядке организации работы медицинских организаций в целях реализации мер по профилактике и снижению рисков распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19" и в целях максимально эффективного оказания медицинской помощи жителям Тюменской области ГБУЗ ТО «Областной наркологический диспансер» с  28 марта по 10 апреля 2020 г. работает в соответствии со своим графиком с учётом обязательного соблюдения карантинных мероприятий. В диспансере посетителям при входе в обязательном порядке измеряется температура. При повышении температуры выше 37°С, признаках ОРВИ допуск посетителей, пациентов и их сопровождающих в поликлинику запрещён. 
Убедительная просьба при имеющейся возможности в указанный период отложить прохождение медицинского осмотра у нарколога с целью получения справок.
Плановые приёмы пациентов, госпитализации лиц, находящихся на диспансерным наблюдении  у врачей-психиатров-наркологов приостанавливаются до особого распоряжения. Неявка на плановый приём не будет считаться нарушением диспансерного наблюдения.
С  28 марта по 10 апреля 2020 г. неотложная наркологическая помощь оказывается амбулаторно, в том числе по постановлению/приговору суда, направлению военкоматов. Врачебные комиссии проводятся только по записи, при обращении в указанный срок.  
Информацию можно уточнить по телефонам регистратуры 8 (345) 246-15-47, 45-10-50. Обратиться можно с вопросом на электронную почту учреждения: ondnarko@yandex.ru, на официальном сайте: www.ond72.ru
Ваше здоровье в Ваших руках!
Администрация ГБУЗ ТО «Областной наркологический диспансер»

