Международный день отказа от курения 2020 – 19 ноября бросить курить – легко!

В БОЛЕЕ РАННИХ ИССЛЕДОВАНИЯХ КИТАЙСКИХ КОЛЛЕГ, ПОКАЗАНО, ЧТО COVID-19 НАНОСИТ УДАР ПО ДЫХАТЕЛЬНОЙ И СЕРДЕЧНО-СОСУДИСТОЙ СИСТЕМАМ, И ЧТО КУРЕНИЕ, КОТОРОЕ ПОВЫШАЕТ РИСК РЕСПИРАТОРНЫХ ИНФЕКЦИЙ, ХРОНИЧЕСКОЙ ОБСТРУКТИВНОЙ БОЛЕЗНИ ЛЕГКИХ, СЕРДЕЧНО-СОСУДИСТЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ И ДИАБЕТА, ОСЛАБЛЯЕТ ИММУННУЮ СИСТЕМУ, ДЕЛАЕТ ПАЦИЕНТОВ БОЛЕЕ УЯЗВИМЫМИ В ОТНОШЕНИИ COVID-19, УСУГУБЛЯЕТ ТЯЖЕСТЬ БОЛЕЗНИ И УХУДШАЮТ ПРОГНОЗ. ТАКЖЕ КУРЕНИЕ ВЫЗЫВАЕТ ХРОНИЧЕСКУЮ ОБСТРУКТИВНУЮ БОЛЕЗНЬ ЛЁГКИХ (ХОБЛ), СНИЖАЮЩУЮ СПОСОБНОСТЬ ГЛАВНОГО ОРГАНА ДЫХАНИЯ ДОСТАВЛЯТЬ В КРОВЬ КИСЛОРОД И ВЫВОДИТЬ ИЗ НЕЁ УГЛЕКИСЛЫЙ ГАЗ. В ИТОГЕ СТРАДАЮТ КАК САМИ ЛЁГКИЕ, ТАК И СОСУДЫ, И СЕРДЦЕ. У КУРИЛЬЩИКОВ В ЛЁГКИХ НАКАПЛИВАЕТСЯ МОКРОТА, ПОЯВЛЯЕТСЯ КАШЕЛЬ И ОДЫШКА (КОТОРЫЕ ЛЮБИТЕЛЬ СИГАРЕТ МОЖЕТ СЧИТАТЬ НОРМАЛЬНЫМ ЯВЛЕНИЕМ ГОДАМИ). ВСЁ ЭТО МОЖЕТ ОБЪЯСНИТЬ, ПОЧЕМУ ОРГАНИЗМУ КУРЯЩИХ ЛЮДЕЙ ТЯЖЕЛЕЕ СПРАВИТЬСЯ С ЗАРАЖЕНИЕМ НОВЫМ ВИРУСОМ, ВЕДЬ ВСЕ ВЫШЕПЕРЕЧИСЛЕННЫЕ СИМПТОМЫ УСИЛИВАЮТСЯ, НАРУШАЕТСЯ ГАЗООБМЕН СООТВЕТСТВЕННО, УВЕЛИЧИВАЮТСЯ И РИСКИ СМЕРТИ ДЛЯ ТАКИХ БОЛЬНЫХ. 
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Американские биологи из Калифорнийского университета в Лос-Анджелесе (США) исследовали молекулярные механизмы, связанные с риском развития более тяжелой формы COVID-19 у курящих людей. Результаты исследования были опубликованы в научном журнале Cell Stem Cell.Специалисты Центра регенеративной медицины и исследования стволовых клеток при Калифорнийском университете воссоздали процессы, которые происходят в дыхательных путях курящего человека, зараженного коронавирусом, с помощью клеточной модели.
«Наша модель воспроизводит верхнюю часть дыхательных путей — первое место, куда попадает вирус. Это область, которая продуцирует слизь для улавливания вирусов, бактерий и токсинов и содержит клетки с выступами в виде пальцев, которые выталкивают эту слизь вверх и наружу», — приводятся слова руководителя исследования, профессора легочной медицины и сотрудника университетского онкологического центра Бриджит Гомпертс. Гомпертс объяснила, что из легких пяти молодых некурящих людей взяли стволовые клетки. Затем из этих клеток была выращена культура, которую исследователи обрабатывали сигаретным дымом по три минуты в день в течение четырех дней, имитируя процесс курения.«Модель этого типа используется для изучения заболеваний легких уже более 10 лет, и доказано, что она хорошо имитирует изменения в дыхательных путях курящего человека», — сообщила руководитель исследования. Позже культуры были заражены вирусом SARS-CoV-2, и исследователи смогли сравнить контрольные и обработанные культуры. В результате те модели, которые обработали сигаретным дымом, подверглись инфекции в большей степени. Ученые обнаружили на них в два-три раза больше инфицированных клеток.Исследователи сделали вывод, что сильное развитие инфекции у курильщиков связано с блокированием активности белков-мессенджеров иммунной системы, которые называются интерферонами. Они провоцируют зараженные клетки производить белки для атаки на вирус. При этом интерферон предупреждает неинфицированные клетки о проникновении патогена.«Если вы представите дыхательные пути в виде высоких стен, защищающих замок, курение — это создание дыр в этих стенах. Оно снижает естественную защиту, что позволяет вирусу проникнуть внутрь», — объяснила Гомпертс.Ученые выразили надежду, что результаты исследования помогут разработать терапевтические стратегии для лечения и снижения риска развития тяжелого течения COVID-19 у курильщиков.В середине июля американские биологи выяснили, что люди, которые курят сигареты, больше подвержены коронавирусу, чем те, кто пользуется электронными сигаретами. Исследование показало, что оба вида сигарет вызывают воспаление легких, но употребление табака ведет еще и к увеличению числа рецепторов ACE2 на поверхности их клеток.
Вся актуальная информация по ситуации с коронавирусом доступна на сайтах стопкоронавирус.рф и доступвсем.рф, а также по хештегу #МыВместе. Телефон горячей линии по вопросам коронавируса: 8 (800) 2000-112.
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С 1 марта 2019 г. в ГБУЗ ТО «Областной наркологический диспансер» открыт кабинет профилактики, где все желающие, по полису ОМС, могут проконсультироваться по вопросу лечения никотиновой зависимости. «Бросаем курить с понедельника» - уникальная авторская программа, направленная на лечение табачной зависимости, которая впервые запускается на базе ГБУЗ ТО «Областной наркологический диспансер». В программу включены проведение тестирования на определение степени тяжести табачной зависимости,  мотивационного потенциала, индивидуальное и групповое консультирование высококвалифицированными специалистами – врачами психиатрами-наркологами и психологами, подбор медикаментозного лечения,  мониторинг результатов. Программа будет осуществляться в рамках ОМС (бесплатно для пациента). Записаться на прием к врачу психиатру-наркологу можно, обратившись в регистратуру или к администратору. Кабинет профилактики №5 находится на 1 этаже по адресу: г. Тюмень, ул. Семакова,11. Возможно консультирование on-lain, на нашем сайте www.ond72.ru 
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